

ХОККЕЙ, РЕКЛАМА

За первый год работы руководство Федерации хоккея Беларуси свободно овладело двумя языками. Русским и говяжьим

Король есть – требуются шестерки. И валеты

Должность высокую, требующую гибкого ума, куда легче занять, нежели сохранить. Скоро год, как пенсионер Евгений Анкуда трансформировал свою общественную нагрузку председателя федерации региональной в ответственный пост президента национальной. И скоро год, как раздаются голоса о его отставке. В последнее время — все отчливе. Кульминацией очередного заседания исполкома ФХБ стало востребование пункта устава, предписывающего условия созыва внеочередной конференции, которая правомочна переизбирать президента. Меры крайние, но без них, по мнению большинства специалистов, уже не обойтись. Обстановка в белорусском хоккейном хозяйстве накалена до предела.

Поводом к очередному витку напряженности послужил экспромт Госкомспорта. Ведомству наскучило заниматься только рассыпыванием бюджетных средств по нужным карманам, и он решено поиграть в политику. Распределительная власть сочла возможным приватизировать законодательные функции федерации и назначить главным тренером национальной хоккейной сборной наставника гродненского "Немана" Анатолия Варивончика. Мы достаточно широко касались этой темы ("ПБ" N5) со всеми вытекающими из нее последствиями, но никак не могли рассчитывать при этом на демарш президента ФХБ, который... принял диктуемые Госкомспортом правила.

Казалось, минули те времена, когда Центральный Комитет игрался с законами по фирменному принципу: "Ты будешь шестеркой, ты — валетом, а король у нас уже есть". Но партийные кадры благополучно переместились в новые кабинеты и заводят оттуда старые песни. Желающие послушать есть — они, к сожалению, не все на пенсии. Во всяком случае, с самого начала президент ФХБ предложил своему исполкому не перечить мнению бывшего зам. зав. сектором ЦК — нынешнего куратора зимних видов в Госкомспорте.

Евгений Анкуда остался верен "генеральной линии", но при этом остался не понятным практически всеми членами исполкома, за исключением исполнительного директора Андрея Журавского, которому как гостренеру слушаться Леонида Хроменкова не положено по штату. Если раньше в команде своих оппозиционеров Евгений Кириллович видел генерального секретаря Федерации Льва Контаровича, то нынче их число можно смело причислить и... вице-президента Николая Беспрозванных, который обратился к главе федерации со следующими словами: "Мы беседовали с вами в вашем "офисе" на 9 этаже Госкомспорта, когда туда вошел один из представителей комитета и, увидев меня, презрительно бросил: "Гоните их, Евгений Кириллович, в шею, ничего они из себя не представляют!" Громко так сказал, по-хозяйски, а вы, похоже, такому оскорблению вашегозаместителя даже порадовались. Сегодня комитет, не считаясь с нашим мнением, назначил своего тренера сборной. Вы заняли угодническую позицию по отношению к Госкомспорту и совершенно проигнорировали тех, кого взялись повести за собой год назад. Я знаю, ведь это вы водили в кабинет к Хроменкову Анатолия Варивончика и Андрея Сидоренко. Варивончику предложили стать главным тренером, а Сидоренко — вторым. Хватит юлить. Признайте все это. Мне очень жаль драгоценного времени, которое благодаря вам трачу здесь попусту. Считаю, что исполком федерации нужно временно распустить, сделав при этом заявление для прессы".

Притормаживая в марше, не забыть про каблуки

Совершенно очевидно, что сегодня глава ФХБ является главным тормозом, "благодаря" которому потенциально сильная хоккейная держава, погрязнув в междуусобных разборках, осталась на самых низших ступеньках мировой табели о рангах. С одной стороны, Анкуда пытается поставить под каблук своих ближайших заместителей, отстранив их при этом от всех рычагов управления федерацией, а с другой, — трепещет перед Госкомспортом. Трепет вполне объясним: за год существования федерация не отдалась от старой титты ни на йоту. Нет своего офиса, штата, оборудования, грамотного персонала, источников финансирования

ния, а главное, — ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, стремления все это когда-нибудь иметь.

После раздела союзной федерации белорусской достался кусочек в 10.000 швейцарских франков; почти столько же "презентовала" ей ИИХФ на ноябрьский квалификационный турнир; вступительные взносы клубов исчислялись пятизначными цифрами... Образовалась сумма, достаточная не только для того, чтобы приобрести ксерокс, факс, автомобиль, нанять секретаря-переводчика, дабы хотя бы раз в месяц позванивать в Цюрих, но и для того, чтобы поставить дело на новые рельсы. Хоккей не стоит на месте, он движется, и не только в ближнем и дальнем зарубежье.

Мощный детско-юношеский хоккейный клуб "Триумф" с уставным фондом в 20 млн. рублей зарегистрирован недавно в Минске усилиями заслуженного тренера Беларуси Валерия Евдокимова и главы концерна "Бизнес-Триумф" Геннадия Стасюка; школа "Юность", несмотря на разрыв в всех прежних связях, продолжает изо всех сил обеспечивать подростковые команды полноценным календарем с участием ЦСКА, "Спартака" и иже с ними; неиссякаема энергия лидера новополоцкого хоккейного центра Владимира Бляхмана, благодаря которому по кирпичику собирается нынче первый на Витебщине ледовый дворец; в реформы погружен новоиспеченный президент гродненского "Немана" Владимир Шенько; о минском "Динамо" и говорить не приходится — клуб сегодня не только самостоятельно содержит самую дорогостоящую в республике команду, но и строит по скандинавскому проекту свою ледовую арену. Федерация же во всем этом процессе занимает не флагманскую, а отстраненную позицию. Она, как медуза, расположившаяся над шевелящимися клубами, школами, комитетами и кое-где — честью нации. О последней ФХБ должна заботиться как никто другой, но получается вовсе даже наоборот.

Об опыте доставки факсов нарочным Госкомспорта

Еще не остали в памяти ноябрьские конфузы, связанные с гражданством наших сборников на квалификационных турнирах, как на повестку дня встают уже мартовские. Три ведущих игрока юношеской сборной, дебютирующей через три недели на чемпионате мира в группе "С", родились, на свою беду, в бывшем СССР, но за пределами суверенной нынче Беларуси. Главный тренер команды Борис Косарев заранее поставил об этом в известность федерацию и снабдил просьбу позаботиться о гражданстве подопечных,личными заявлениями, в которых отроки Певерзев, Страхов и Виттер просили считать их белорусскими гражданами.

И вот совершенно случайно, всплыл любопытнейший документ — ответ технического директора ИИХФ Романа Ноймайеру на самую просьбу Косарева, носителем которой выступила ФХБ. Чувствостыда задержаву охватывает с первых же прочтенных строк: "Мы получили ваше письмо, — отвечает Ноймайер, — но, к сожалению, оно было написано на русском (!!! — Авт.) языке. Для точного перевода пришлось привлечь несколько человек, поэтому следующий раз просили бы писать все официальные документы на английском..." Далее в письме называются справки, которые необходимо представить для подтверждения гражданства, а также дается совет, где и как лучше всего утрати все проблемы. Ноймайер сообщает, что 15 февраля будет гостить в Киеве у украинской федерации и там готов выслушать белорусского представителя.

Потом к чувству стыда присоединилась уже легкая шизофрения. Оказалось, что 15 февраля в Киев... никто не поехал! А руководство Федерации объяснило это тем, что факс из ИИХФ слишком долго... шел. Только на следующий день дошло и до меня — столь продолжительный период (от вторника до понедельника) послание ползло не из Цюриха в Минск (на эту процедуру было затрачено около 15 секунд), а с одного этажа здания Госкомспорта — на другой с промежуточным финишем у переводчика.

Элементарная несостоятельность, некомпетентность белорусского хоккейного штаба отрасывают наш хоккей далеко на задворки мирового семейства. Отсутствует связь с МХЛ, ратификацией решений которой в ФХБ никто не занят. В Совете директоров МХЛ сегодня представлены практически все федерации бывшего СССР, кроме, естествен-

но, белорусской. Руководство лиги наивно полагает, что ФХБ представляет президент МХХК "Динамо" Игорь Макаед, но на самом деле он не является даже членом исполкома федерации (парадокс, но клуб-флагман, в свою очередь, не имеет ни одного представителя ни в одном из органов ФХБ). Более того, с момента, когда накануне ноябрьского квалификационного турнира между Макаедом и Анкудой разгорелся конфликт, у Евгения Кирилловича застрило заявление Игоря Николаевича с просьбой пригласить его на исполком для выработки совместного соглашения между клубом и федерацией. Проект договора, разработанный "Динамо", по-видимому, ждет нового турнира и нового конфликта по поводу коньков и щитков.

Свои диалоги с Цюрихом Минск, по сути, продолжает вести через Москву. Оттуда, из российской Федерации, мы узнаем все ключевые новости о своей судьбе. "Если ваши лидеры по-прежнему будут спать в шапку, группа "С" не улыбнется вам и на следующий год", — сказал корреспонденту "ПБ" председатель Совета директоров МХЛ Александр Стеблин. — Когда я узнал, что ИИХФ стояла на пороге решения о кооптировании в мировую семью Словакии и Беларусь, а из Минска никто не удосужился выехать в Цюрих, честно говоря, удивился. Подобные мероприятия бывают даже более важны, нежели конгрессы, и в них обязательно нужно принимать деятельное участие. Это как раз тот случай, когда затраченный на командировку доллар оборачивается тремя".

В командировке не ездят не только белорусские руководители, но и сборные. Взаперти, без международного календаря сидят национальная, молодежная команды. С первых же дней своего существования сборная Украины сыграла в петербургском турнире, Латвии — выехала на товарищеские матчи со сборной Финляндии, Казахстана — приняла участие в Универсиаде, Словакии — выступила на Кубке Руана (куда, кстати, белорусскую команду тоже приглашали). Об этих новых сборных потихоньку узнаёт весь мир — они собирают рекламодателей, спонсоров и начинают приносить дивиденды, а наша продолжает вариться в собственном соку.

Национальный чемпионат с чертами дворового первенства

Собственный сок не сладок и не богат витаминами. Национальный чемпионат, который сегодня Евгений Анкуда пытается записать в свой актив, постепенно снабжается чертами дворового первенства. В дни туров в футбольной федерации — трижды пропесоченном хозяйстве Евгения Шунтова — обязательно сидит дежурный, к которому оперативно стекаются все основные статистические данные с матчей национального чемпионата. В хоккейной Федерации, по свидетельству обслуживающих игры первенства судей, никого не сыщешь не только в игровые дни, но, бывает, в понедельник. Протоколы поступают на 9 этаж Госкомспорта, случается, через неделю после свершившегося события, а результаты, записываемые в "судовом" журнале надо трижды перепроверять. Так, по мнению федерации, "Полесье" сыграло с "ШВСМ" — 3:6 и 8:4, по мнению же участников поединка, совсем наоборот — 6:3 и 4:8. "Буревестник" в деле проиграл "Азимуту" — 1:2, а в журнале откуда-то взялись еще две шайбы.

Скоро любительское первенство должно трансформироваться в первый (!) национальный чемпионат, но когда именно это произойдет никаких условий, до сих пор никто не знает. Тренеры команд мастеров сами договариваются между собой о том, как и при каких обстоятельствах определить участника Кубка Европы-93. О чемпионских сертификатах, призах победителям, эмблеме и даже медалях думать не приходится.

Сплошной самотек.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

P.S. Когда материал был уже подготовлен к печати, в редакцию позвонил гостренер Андрей Журавский и сообщил, что говорить о назначении Варивончика главным тренером рано. Анатолий Михайлович еще не подписал контракт с Госкомспортом.

И вряд ли подпишет. Истинному мужику быть валетом в чужой колоде не с руки. Пусть даже и козырным.

Арендно-торговая фирма "RIGONDA" приглашает в САЛОН-МАГАЗИН

RIGONDA

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ

- радиоаппаратура:
усилитель "Радиотехника" У-7112
усилитель "Амритон-504"
AC S30-A
AC автомобильные
радио "Сerenada" — Р3-208
аудиоплейер "Амритон"
- электрообогреватели "Комфорт"
• соковыжималки
• пылесосы "Вихрь"
• лампы настольные
• утюги
- машины ручные сверлильные электрические (в комплексе — электродрель, насадка "дисковая пила"), сверлильное устройство вертикальное
- насадки к электродрели
- люстры 5-рожковые
- часы наручные, "Луч" и "Электроника"
- часы настольные и настенные
- игрушки
- компакт-диски
- видеокассеты BASF

К ВАШИМ УСЛУГАМ ВАЛЮТНАЯ СЕКЦИЯ

В широком ассортименте представлена продукция фирм

SONY, SHARP, SHNEIDER, TOSHIBA,
NOKIA, SIEMENS, PANASONIC,
а также импортная обувь

и спиртные напитки.

На всю радиоаппаратуру, купленную в валютной секции, — гарантия 1 год.

В магазине работает салон по продаже картин известных художников (с лицензией на вывоз за границу)

Адрес магазина:
220006, Минск, ул. Денисовская, 41
Телефоны: 21-07-31, 21-24-02

Гомельское СПО имени С.М.Кирова

изготавливает и может поставить в 1993 году следующую продукцию:

- стенды шиномонтажные модели 67.27.005 для монтажа и демонтажа шин колес размером 9—18
- станки мод. ГД 185 с ленточной пилой для резки мясных туш, птицы и рыбы
- волокоизмельчительные машины ВИРМ-1,8 для мерной резки натуральных и синтетических волокон в путанном и жгутовом виде, а также тканей на их основе и др.
- станки мод. ГД 186 для заточки режущих цепей бензопил
- калевочно-строгальные полуавтоматы мод. ГД 183 для плоской и профильной обработки досок, брусков и т.п. одновременно с четырех сторон

Наши координаты:

246640, г. Гомель,
Интернациональная, 10.

Телефайп 110119 Станок
Телефакс (8-0232) 530498

Телефон 53-93-99

Молодежный футбольный клуб "Факел"

ищет спонсоров и приглашает их к деловому сотрудничеству.

С предложениями обращаться в город Витебск.
Тел. 1-03-00.

ХОККЕЙ

Каменский вернулся. На очереди Лемье

После четырехмесячного перерыва, вызванного переломом ноги, в составе "Нордикс" вновь появился лучший хоккеист последнего чемпионата СССР Валерий Каменский. "Дебют" пришелся на игру с аутсайдером, чемпионата НХЛ "Оттавой Сенаторз" и был отмечен голевой передачей.

Из других новостей НХЛ отметим возвращение на лед капитана "Питтсбурга" Марио Лемье. 19 февраля он провел первую после обнаружения у него болезни Ходжкинса тренировку в составе клуба. Но выход Марио в матчах регулярного сезона ожидается не раньше, чем через пару недель. За полутора-месячный перерыв, пока Лемье отдыхает, в споре бомбардиров (имеется в виду система "гол+пас") его обошел только один хоккеист — Пэт Лафонтэн из "Буффало".

● РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

15 февраля. Сент-Луис — Рейнджерс — 1:4 (Ковалев — 1+1, Зубов — 1+0), Ванкувер — Лос-Анджелес — 0:3 (Житник — 0+1).

16 февраля. Эдмонтон — Айлендерс — 2:7 (Малахов — 0+2), Вашингтон — Сан-Хосе — 4:3 (Христич — 1+2), Филадельфия — Калгари — 4:4.

17 февраля. Бостон — Монреаль — 5:2, Буффало — Хартфорд — 5:3 (Хмылев — 1+0), Сент-Луис — Нью-Джерси — 3:4 (Зелепукин — 1+1, Семак — 0+3, Касатонов — 0+1), Калгари — Торонто — 2:4 (Борщевский — 2+0), Тампа — Детройт — 1:3 (Федоров — 0+2), Лос-Анджелес — Миннесота — 10:5 (Житник — 1+0), Оттава — Квебек — 4:6 (Гусаров — 1+0, Коваленко — 0+1, Каменский — 0+1).

18 февраля. Сент-Луис — Айлендерс — 4:2 (Королев — 1+2), Филадельфия — Ванкувер — 3:2 (Буре — 1+0), Эдмонтон — Питтсбург — 5:4, Лос-Анджелес — Чикаго — 2:7, Виннипег — Сан-Хосе — 3:5.

19 февраля. Буффало — Нью-Джерси — 3:3 (Семак — 1+1, Хмылев — 1+1, Зелепукин — 0+1, Могильный — 0+1), Тампа — Торонто — 1:4 (Борщевский — 1+1), Калгари — Детройт — 3:3 (Макаров — 1+0, Федоров — 0+2).

20 февраля. Бостон — Торонто — 4:4, Эдмонтон — Хартфорд — 3:7, Оттава — Монреаль — 4:5, Питтсбург — Айлендерс — 2:4 (Малахов — 0+2), Рейнджерс — Сан-Хосе — 6:4 (Немчинов — 1+1), Филадельфия — Миннесота — 2:5 (Юшкевич — 1+0), Лос-Анджелес — Виннипег — 3:7 (Христич — 1+0, Житник — 0+1), Виннипег — Ванкувер — 2:4, Квебек — Тампа — 5:2 (Коваленко — 0+3).

21 февраля. Питтсбург — Хартфорд — 4:3, Эдмонтон — Монреаль — 3:4, Квебек — Нью-Джерси — 6:3 (Семак — 2+0, Зелепукин — 0+2), Сент-Луис — Виннипег — 2:5 (Христич — 0+2, Королев — 0+1), Детройт — Миннесота — 4:1 (Федоров — 1+1), Калгари — Чикаго — 3:4 (Макаров — 0+1, Кравчук — 0+1).

● "РУССКИЙ ДЕСАНТ"

А.Могильный (Буффало) — 89 (56+33), П.Буре (Ванкувер) — 84 (48+36), С.Федоров (Детройт) — 60 (25+35), Д.Квартальнов (Бостон) — 58 (23+35), Н.Борщевский (Торонто) — 50 (24+26), С.Макаров (Калгари) — 50 (16+34), А.Семак (Нью-Джерси) — 47 (24+23), А.Жамнов (Виннипег) — 47 (17+30), Д.Христич (Вашингтон) — 46 (23+23), А.Коваленко (Квебек) — 46 (17+29), С.Немчинов (Рейнджерс) — 45 (19+26), А.Семенов (Тампа, Ванкувер) — 41 (12+29), В.Зелепукин (Нью-Джерси) — 38 (9+29), Е.Давыдов (Виннипег) — 36 (22+14), В.Малахов (Айлендерс) — 35 (10+25), А.Ковалев (Рейнджерс) — 28 (14+14), А.Житник (Лос-Анджелес) — 28 (6+20), Ю.Хмылев (Буффало) — 25 (14+11), Д.Миронов (Торонто) — 25 (7+18), С.Озолиньши (Сан-Хосе) — 23 (7+16), Д.Юшкевич (Филадельфия) — 23 (3+20), И.Королев (Сент-Луис) — 22 (3+19), А.Гусаров (Квебек) — 17 (6+11), С.Фетисов (Нью-Джерси) — 17 (3+14), А.Ломакин (Филадельфия) — 16 (6+10), А.Касатонов (Нью-Джерси) — 16 (3+13), С.Зубов (Рейнджерс) — 15 (6+9), В.Константинов (Детройт) — 15 (3+12), Г.Пантелеев (Бостон) — 14 (9+5), С.Багтия (Виннипег) — 14 (4+10), И.Кравчук (Чикаго) — 14 (6+8), Д.Каспарийтис (Айлендерс) — 13 (3+10), И.Уланов (Виннипег) — 10 (3+7), В.Гордеев (Буффало) — 9 (3+6), В.Будаев (Филадельфия) — 6 (0+6), В.Прохоров (Сент-Луис) — 5 (4+1), А.Годынок (Калгари) — 5 (2+3), М.Татаринов (Квебек) — 5 (2+3), В.Каменский (Квебек) — 4 (1+3), О.Петров (Монреаль) — 2 (1+1), В.Козлов (Детройт) — 1 (1+0), В.Каримов (Сент-Луис) — 1 (1+0), А.Федотов (Виннипег) — 1 (0+1), А.Андреевский, С.Кривокрасов (оба — Чикаго), А.Ирбе (Сан-Хосе), А.Трефилов (Калгари) — 0.

И В Н П Ш О

ПАТРИК

Питтсбург 60 38 5 17 251—196 81
Вашингтон 59 31 6 22 246—212 68
Рейнджерс 59 26 9 24 232—225 61
Нью-Джерси 58 28 5 25 208—207 61
Айлендерс 59 27 6 26 243—213 60
Филадельфия 59 20 10 29 223—239 50

АДАМС

Монреаль 62 37 6 19 251—203 80
Квебек 60 33 9 18 247—214 75
Бостон 60 32 6 22 240—212 70
Буффало 59 30 7 22 254—206 67
Хартфорд 59 16 4 39 193—268 36
Оттава 61 7 4 50 142—288 18

ФРИС

Чикаго 62 34 8 20 216—171 76
Детройт 62 33 8 21 264—206 74
Миннесота 61 30 8 23 213—206 68
Торонто 60 29 9 22 203—181 67
Сент-Луис 62 26 8 28 209—220 60
Тампа 61 19 4 38 184—228 42

СМАЙТ

Ванкувер 59 33 8 18 252—181 74
Калгари 61 31 9 21 239—206 71
Лос-Анджелес 60 26 7 27 239—258 59
Виннипег 59 25 6 28 212—228 56
Эдмонтон 62 22 8 32 179—237 52
Сан-Хосе 60 8 2 50 164—299 18

Пик формы снова пришелся на конец сезона. Начало чемпионата Беларуси



При всей привычности белорусского люда к поражениям минского "Динамо", даже при счете 1:4 в пользу саратовского "Кристалла" не покидала уверенность, что еще

чуть-чуть и гости "появятся" под шквалом хозяйских атак. Но почти достав сопернику, "Динамо" пропустило два нелепых гола, которые перечеркнули все.

Это не хорошая мина при плохой игре. Команда проиграла такому же аутсайдеру, а сказать, что выглядела при этом плохо, нельзя. Есть отрицательный счет, но качеством борьбы подопечные Андрея Сидоренко вряд ли кого из присутствующих на трибунах разочаровали. Многократно динамовцы проверяли на прочность стойки и перекладину ворот, не счесть количества бросков, парированных голкипером саратовцев Николаевым (кандидатом в олимпийскую сборную Тихонова), но... это как раз тот случай, когда в везении можно говорить без доли

иронии. "Динамо" прочно владело инициативой, а голы забивал "Кристалл". Саратовцы отличились практически во всех предоставленных им для взятия ворот ситуациях. В свою очередь, реализуй минчане хотя бы пятую часть из того, что создали, счет на табло был бы в их пользу. Подвели защитники, не выручил и вратарь Гавриленок, для которого это был, пожалуй, худший матч в сезоне.

Обидное поражение, учтывая, что за два дня перед ним был повержен московский "Спартак". Даже сделав поправку на "разобщенность" тех подопечных Александра Якушева, которые вернулись из поездки в составе российской сборной на "Кубок Глобена", игра минчан заслуживает похвалы. Против "Кристалла" команда играла ничуть не хуже, а моментами даже лучше, нежели против "Спартака". Того самого, который через два дня разгромил лидера — московское "Динамо"...

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



ДИНАМО (Минск) — 4

СПАРТАК (Москва) — 1
(1:0, 2:1, 1:0)

17.02.93. Минск. Дворец спорта. 800 зрителей.

СУДЬИ: В.Якушев, К.Комисаров, А.Епистратов (все — Санкт-Петербург).

ДИНАМО (3:0): Гавриленок; Салей — Хмыль, Занковец (к) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Скабелка — Расолько — Андриевский; Макрицкий — Аскаров, В.Панков — Олимпиев — Овсянников; Цыплаков — Еркович, Ложкин — Д.Панков — Чернявский; Тарховский.

СПАРТАК (2:8): Шевцов; Пуггин — Яшин, Селиванов — Барков — Ткачук (к); Бутко — Миткин, Маринин — Коротков — Полугаев; Макаров — Лынов, Иванов — Евтухин — Шамолин; Козлов — Рожков — Яковенко.

1 ПЕРИОД: 1:0. Бекбулатов (Занковец, 6:38). Удаления. Лынов (10:34), Андриевский (12:58).

2 ПЕРИОД: 2:0. Занковец (4:38 — 4x4). 3:0. Занковец (13:21). 3:1. Евтухин (Бутко, 14:40). Удаления. Романов (2:09), Салей, Иванов (оба — 3:40), Салей (7:02), Ткачук (7:42), Романов (9:31), Аскаров, Шамолин (оба — по 5 минут + до конца, 15:29).

3 ПЕРИОД: 4:1. Расолько (Хмыль, 6:17 — 4x4). Удаления. Хмыль (0:21), Чернявский, Яшин (оба — 4:55), Расолько (17:31).

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17.02. Динамо М — Кристалл С — 1:1, Торпедо Я — Химик — 3:2, Металлург Чп — Кр. Советов — 3:1. 18.02. ЦСКА — СКА — 2:3. Сокол-Эскулап — Пардаугава — 1:2. 19.02. Динамо М — Спартак — 2:5, Торпедо Я — Кр. Советов — 4:5. Металлург Чп — Химик — 4:1. 20.02. ЦСКА — Пардаугава — 5:2. Сокол-Эскулап — СКА — 3:4. 22.02. Спартак — Металлург Чп — 5:0, Кристалл С — Торпедо Я — 1:5.

И В Н П Ш О
Динамо М 40 25 8 7 136—79 58.
Кр. Советов 40 24 4 12 122—89 52.
Спартак 41 22 6 13 132—105 50.
СКА 40 22 5 13 122—109 49.
Пардаугава 40 19 7 14 137—117 45.
Торпедо Я 41 19 6 16 122—105 44.
Сокол-Эскулап 40 17 7 16 136—113 41.
Химик 40 17 7 16 110—120 41.
Металлург Чп 41 18 3 20 104—121 39.
Динамо Мн 40 8 8 24 81—120 24.
Кристалл С 41 8 6 27 90—172 22.
ЦСКА 40 6 7 27 88—130 19.

Не болит голова только у сяялов

Редкий белорусский хоккеист, поигравший на Западе, возвращается к родным пенатам. Бывший форвард гродненского "Немана" и польского "Товимора" Игорь ДАВЫДОВ — скорее исключение из правил. После публикации "ПБ" по факту его заграничного демарша, герой материала позвонил в редакцию и предложил рассказать кое-какие подробности. Итак, продолжение невеселой истории про Польшу, мужики. Правда, на этот раз обойти вниманием базар не удастся.

— Если откровенно, то я до сих пор не понял, за что меня убрали из "Товимора", — сказал Давыдов. — Главный тренер Борис Барабанов в своем комментарии для "Прессбола" назвал меня чуть ли не пьяницей и дебоширом. Повода для этого не было, если не считать одну рождественскую историю. Меня пригласил в гости местный хоккеист, и утренера возникли всякие подозрения. До очередной тренировки оставалось целых 3 дня, но, как назло, именно в этот период стали сказываться последствия серьезного сотрясения мозга, о чём я и поставил в известность доктора. Барабанов же связал головную боль с моим походом в гости. Еще обвинили "Неман". В том, что он... подсунул травмированного игрока.

— Барабанов говорил, что до этого вы исчезли из команды на целую неделю...

— Для Барабанова я никуда не пропадал. Он знал, где я находился, что делал и почему. Правда, не неделю, а четыре дня. В ноябре, когда мой одноклубник Дмитрий Медведев на машине уехал в Минск за семью, я отправился в Белосток, рассчитывая, что на обратном пути Димка меня подберет. Чего скрывать, решил немного "подняться" на тамошнем базаре. Съездил, совершил покупки, но Медведева в условленном месте прождал до позднего вечера напрасно. Делать нечего, поехал в гостиницу, но неожиданная встреча с несколькими крутыми ребятами едва не завершилась трагически. Когда я очнулся, вешей и документов не было. Хорошо, хоть осталось немного денег.

— Вы обратились в полицию?

— Нет, я не стал этого делать. Во-первых, знал отношение к русским. Во-вторых, все равно ничего бы не нашли. А в-третьих, это повредило бы репутации клуба. Да и прессы не преминула бы уцепиться за столь жареный факт. В Москве избили футболиста Тетрадзе, так информация об этом во всех газетах попала. Первым делом позвонил в Торунь, объяснился с Барабановым, а потом заявил в полицию... об утере паспорта. Паспорт обнаружился где-то в мусорке. Вернувшись в Торунь, заплатил штраф — по 200 тысяч злотых за каждую пропущенную тренировку. Все уладилось, но после Рождества мне эту историю припомнили.

Добраться до Польши из Минска гораздо труднее, чем из Усть-Каменогорска

"Кристалл" не приехал, как планировалось, на очередные матчи открытого первенства России в Новополоцк и Гродно. В связи с участием электростальцев в полном составе под флагом студенческой сборной России во всемирной зимней Универсиаде, их матчи с 4 по 19 февраля перенесены на более поздние сроки. Информационные агентства уже сообщили, что россияне заняли впольском городе Закопане первое место. С подробностями для "ПБ" главный тренер победителей Владимир МАРИНИЧЕВ:

— Сборная была полностью составлена на базе нашего клуба, естественно, я ее и возглавлял. Представителем от Российской Федерации хоккея нам в помощь был выделен заслуженный тренер СССР Николай Иванович Карпов (он, кстати, не в первый раз руководил сборной на студенческих играх). Хоккейные турниры Универсиад проводятся с 1962 года, и ниже второго места сборная СССР никогда не опускалась. На этот раз российские и казахстанские хоккеисты играли друг против друга. Больше никого из представителей бывшего СССР в Закопане не было. Самой сложной игрой для нас была первая — со Словакией. По ходу мы даже проигрывали 1:2, но сумели спасти матч — 2:2. Затем обыграли сборную Казахстана — 12:6, в составе которой выступали молодые игроки усть-каменогорского "Торпедо" и арагандинского "Автомобилиста". Интересно, что именно Казахстан и Словакия, набрав по 7 очков, заняли соответственно второе и третье места. Затем мы последовательно победили сборные Польши (у нее в итоге 5 место) — 4:1, Кореи (6-е) — 17:2 и Японии (4-е) — 10:1. Как победителям нам были вручены золотые медали Международной Федерации университетского спорта (ФИСУ).

Как известно, студенческая сборная Беларусь по хоккею (а подавляющее большинство играющих в составах трех сильнейших команд РБ — студенты) в Закопане не поехала. Руководство Федерации посчитало, что послать хоккейную дружину в соседнюю Польшу накладно. А ведь войти в тройку призеров на Универсиаде было вполне реально. Сколько всего наград во славу Родины привезли белорусские спортсмены из Закопане? Всего три, да и те заеваны в одном виде спорта — биатлоне. На минувшей неделе в роли экзаменатора белорусских клубов выступил тверской "Марс". Сначала он обыграл в Гродно "Неман", а затем едва не проделал то же самое и в Новополоцке. После первого периода цифры на табло высвечивали преимущество гостей, и лишь невероятными усилиями новополочане смогли переломить ход матча, а в концовке игры вырвать победу. Встреча проходила в очень тяжелых условиях. Непрерывно валил снег, и шайба порой застревала в быстро образовавшихся сугробах. В составе "Химика" не играл Вячеслав Черчес. По имеющимся у "ПБ" сведениям, после распуска команды на выходные он так и не вернулся из Минска. Дать ответ, куда пропал нападающий, тренеры "Химика" не смогли: просто не знали. Неужели Слава в очередной раз решил расстаться с хоккеем?

Опытный голкипер "Марса" Сергей Костюхин, похоже, становится самым непробиваемым вратарем для наших нападающих. Почти всю игру гродненцы "сидели" на его воротах, но воплотить свое преимущество в голы так и не смогли. После двух периодов "Неман" проигрывал одну шайбу, и, когда в начале третьего Федотов сравнял счет, показалось, что долгожданный перелом наступил. Но не тут-то было. Незадолго до конца гости уверенно реализовали численное преимущество, а уже буквально на падающем флаге довели разрыв в счете до двух шайб.

Любопытно, что в заочном споре "Немана" и "Химика" предпочтительнее почти всегда выглядят новополоцкий клуб, а в очном — гродненский. По всей видимости, на новополочан оказывается некоторая закомплексованность и ощущение себя по старой традиции третьей командой страны.

Шанс прервать эту печальную цепь неудач появится у "Химика" уже в четверг, 25 февраля. Хоккеисты Новополоцка принимают в очередном матче российского чемпиона земляков из Гродно. Напомним, оба матча первого этапа на открытой площадке

спортивного комплекса "Химик" завершилисьничью. Как-то будет на этот раз?

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

● ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

НЕМАН (Гродно) — **МАРС** (Тверь) — 1:3 (0:0, 0:1, 1:2)

16.02.93. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — Н.Разумович (Минск). **НЕМАН**: Емельянов; Ничихин — Пугиленко, Зазулинский — Пстыга — Полицкий; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Селянин; Невстроев — Гиро, Стулья — Павлюченко — Фролов; Чижов — Печенин, Минин — Кадыров — Головинов. ГОЛ у "Немана": Федотов.

ХИМИК (Новополоцк) — **МАРС** (Тверь) — 4:2 (0:2, 2:0, 2:0)

19.02.93. Новополоцк. Спортивный комплекс "Химик". Судья — В.Комаров (Москва). **ХИМИК**: Еграшин; Перееверзев — Лачаунек, Каленицкий — Татаринцев — Колесников; Рунец — Берестень, Прима — Гусов — Польшаков; Ионин — Глушинский, Губарь — Козель — Деркач; Тетерев — Решетко, Страхов — Пигулевский — Витер. ГОЛЫ у "Химика": Татаринцев (2), Прима, Губарь.

ЯРИНТЕРКОМ (Ярославль) — **НЕМАН** (Гродно) — 2:7 (0:1, 0:4, 2:2)

22.02.93. Ярославль. Дворец спорта Ярославского моторного завода. Судья — В.Костылев (Архангельск). **НЕМАН**: Емельянов; Ничихин — Пугиленко, Зазулинский — Пстыга — Полицкий; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Селянин; Гиро — Невстроев, Стулья — Павлюченко — Фролов; Чижов — Печенин, Минин — Кадыров — Головинов; Тужиков, ГОЛЫ у "Немана": Головинов, Фролов (2), Кошкин, Кадыров, Леонтьев, Гиро.

ШВСМ СОКОЛ (Киев) — **ХИМИК** (Новополоцк) — 4:4 (2:1, 1:1, 1:2)

22.02.93. Киев. Спортивный комплекс АТЭК. Судья — В.Земсков (Киев). **ХИМИК**: Еграшин; Перееверзев — Лачаунек, Каленицкий — Татаринцев — Колесников; Рунец — Берестень, Прима — Гусов — Польшаков; Ионин — Глушинский, Губарь — Козель — Деркач; Тетерев — Решетко, Страхов — Пигулевский — Витер. ГОЛЫ у "Химика": Каленицкий, Колесников (3).

● СНАЙПЕРЫ

НЕМАН (221 шайба): Кошкин — 28, Аминов — 20, Пстыга — 18, Зазулинский, Фролов — по 17, Монахов, Павлюченко, Полицкий — по 12, Ковалевский — 11, Селянин, Кадыров, Леонтьев — по 8, Минин, Сеньгов, Федотов — по 5, Башура, Галимуллин, Невстроев, Путиленко, Гиро — по 4, Ничихин, Салей, Тужиков, Головинов — по 3, Печенин, Ступка, Чижов — по 1.

ХИМИК (187): Колесников — 26, Прима — 24, Гусов — 19, Татаринцев — 13, Белкин — 12, Кириллов, Каленицкий — по 11, Деркач — 10, Козель — 8, Губарь, Лачаунек, Польшаков — по 7, Витер, Пигулевский, Тарновский — по 4, Решетко, Рунец, Страхов, Черчес — по 3, Валуй — 2, Башура, Берестень, Долишна, Еркович, Ионин, Шитковский — по 1.

ГРУППА "ЗАПАД-ЦЕНТР"

16.02. Буран — Дизелист — 2:4. Русский вариант — Вячеслав — 2:3, ШВСМ Сокол — Яринтерком — 3:1. 19.02. Русский вариант — Буран — игра перенесена, Вячеслав — Яринтерком — 4:1, Дизелист — ШВСМ Сокол — 4:1.

И В Н П Ш О

	I	V	N	P	Ш	O
Дизелист	11	10	1	0	43-16	21
Вячеслав	12	7	1	4	36-31	15
Неман	12	7	0	5	52-37	14
Химик	12	5	3	4	41-43	13
Буран	11	6	0	5	39-31	12
Марс	11	6	0	5	40-39	12
Кристалл Э	6	5	0	1	44-22	10
Русский вариант	11	4	0	7	39-46	8
ШВСМ Сокол	12	1	1	10	21-55	3
Яринтерком	12	1	0	11	20-55	2

ГРУППА "ПОВОЛЖЬЕ-УРАЛ"

15.02. Булат — Рубин — 5:3, Южный Урал — Кедр — 1:7, Сокол НЧ — Олимпия — 5:5, Нефтехимик — Маяк-ЦСК ВВС — 2:6, Мечел — Нефтехимик — 1:0. 18.02. Нефтехимик — Сокол НЧ — 3:4, Булат — Кедр — 3:1, Южный Урал — Рубин — 4:11, Мечел — Маяк-ЦСК ВВС — 3:3. 21.02. Нефтехимик — Олимпия — 1:4, Нефтехимик — Сокол НЧ — 3:1, Южный Урал — Булат — 6:8, Рубин — Маяк-ЦСК ВВС — 1:3, Кедр — Мечел — 3:2.

	I	V	N	P	Ш	O
Маяк-ЦСК ВВС	10	8	2	0	49-25	18
Рубин	12	6	3	3	48-31	15
Булат	12	7	0	5	58-47	14
Мечел	11	6	1	4	37-31	13
Олимпия	8	5	2	1	40-26	12
Сокол НЧ	10	4	2	4	34-33	10
Кедр	12	5	0	7	34-48	10
Нефтехимик	12	3	2	7	31-34	8
Южный Урал	12	1	0	11	26-74	2

Детские игры на свежем воздухе закончены. Предстоит дело для настоящих мужчин



Завершился первый этап белорусского любительского первенства, который назвалось восьмьмерку команд-участниц. Плей-офф. В среду начинаются игры с выбыванием (до трех побед) за единственную путевку в финал национального чемпионата.

ны" — В.Малиновский (9), Буцкевич (16).

14.02. ТОРПЕДО — ХИМИК-2 — 3:9 (1:4, 0:3, 2:2). Минск. Судья — Б.Хинко. Шайбы: у "Торпедо" — Артемов (8), Пенкрант (42), Зайцев (52), у "Химика-2" — Жаглов (9, 18), Заделов (15, 37), Валуй (20), Башура (27, 53), Хмельницкий (29), Бердников (42).

14.02. БУРЕВЕСТИК — АЗИМУТ — 1:2 (0:2, 1:0, 0:0). Минск. Судья — Ю.Ульянов. Шайбы: у "Буревестника" — Коря (23), у "Азимута" — Гамзок (1, 17).

14.02. ЮНОСТЬ-77 — НЕМАН-2 — 13:0 (6:0, 5:0, 2:0). Минск. Судья — В.Геркусов. Шайбы: Шабуневич (12, 18), Дудик (13, 30), Сокол (15), Ляшкович (15, 34, 43), Белько (19), Володкович (22), Шаркевич (27), Соседков (35), Кузьмиков (48).

14.02. ПОЛЕСЬЕ — ШВСМ — 4:8 (0:1, 3:3, 1:4). Гомель. Судья — С.Беренсий. Шайбы: у "Полесья" — Миронов (34, 40), Васильев (38), Ментюк (60), у ШВСМ — Козырев (2, 39), Карпук (30), Ермолов (38, 48, 52), Ковальчук (49, 56).

14.02. БЕЛСТАЛЬ — СМЕНА — 7:2 (1:0, 2:0, 4:2). Жлобин. Судья — Н.Разумович. Шайбы: у "Белстали" — Могилевец (8, 30), Солопекин (24), Гаевский (38), Чеганов (50, 56), Филатов (59), у "Смены" — Сленковский (27), Яковлев (28), Леонович (40), Еремин (43).

16.02. ПОЛЕСЬЕ — БЕЛСТАЛЬ — 9:7 (1:2, 0:3, 7:2). Гомель. Судья — С.Беренсий. Шайбы: у "Полесья" — Миронов (19, 49), Костицын (29, 56), Мешалкин (42), Серов (45, 58), Хлопонин (50), Васильев (55), у "Белстали" — Гаевский (8), Безгубов (15, 33), Филатов (34), Чух (39), Могилевец (48, 52).

17.02. ШВСМ — СМЕНА — 11:2 (4:2, 3:0, 4:0). Минск. Судья — Н.Разумович. Шайбы: у ШВСМ — Рышица (5, 20), Карленко (7, 29), Шичко (9), Кузнецов (28), Хайлак (38), Журик (41, 52), Ермолов (56), Ковальчук (56), у "Смены" — Киселев (4), Свято (11).

17.02. ПОЛЕСЬЕ — БЕЛСТАЛЬ — 5:9 (1:4, 2:1, 2:4). Гомель. Судья — С.Беренсий. Шайбы: у "Полесья" — Костицын (20), Хлопонин (28, 47), Мешалкин (28, 51), у "Белстали" — Солопекин (2), Сирок (2), Сирокский (3), Солопекин (5, 25, 50), Кругов (12), Шейкин (18), Гаевский (57), Чух (58).

17.02. ТОРПЕДО — ЮНОСТЬ-77 — 5:11 (1:5, 0:4, 4:2). Минск. Судья — В.Геркусов. Шайбы: у "Торпедо" — Сахнов (14, 52), Зайцев (47), Захарков (49, 59), у "Юности"-77 — Дудик (4, 20, 39, 58), Шабуневич (7, 33), Володкович (17), Теников (18), Ляшкович (31), Мерзляков